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   หน้า  5 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

16. ก าหนดให้ 4 3 2f (x) ax bx cx dx e      เมื่อ a, b, c, d และ e เป็นจ านวนจริง 

 และ f (x)  มีจุดวิกฤตที่ x 1  และ x 2   

 ถ้า 2x 0

f (x)lim 1 3
x

   
 

 แล้ว f (2)  มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี ้

 1.  8 2.  4 3.  2 4.  0 5.  2  
 

17. ถ้า   A เป็นเซตค าตอบของ อสมการ 2x 4 x 1    

 และ B เป็นเซตค าตอบของ อสมการ 2 3x 3   

 และ C เป็นเซตค าตอบของ อสมการ 4x x 2   

 แล้ว (A B) C   เป็นสับเซตของข้อใด 

 1.  1 2,
3 3

   
 2.   0 , 6  3.   1 , 5  

 4.  (0 , 2) (2 , 5)  5.  1,
3

   
 

 

18. ก าหนดให้เอกภพสัมพัทธ์ คือ เซตค าตอบของอสมการ 

  
6 8

3 2
(2x 1)(x 1) (x 2) 0

(x 2) (x 4)
  


 

 

 และให ้ P(x)  แทน x 2  

   Q(x)  แทน 2(2x 1) x 0    

   R(x)  แทน x 0  

   S(x)  แทน 2x 4  

 ประพจน์ในข้อใดต่อไปนี้ มีค่าความจริงเป็นเท็จ 

 1.     x Q(x) x P(x) R(x)     

 2.   x S(x) R(x)   

 3.   x R(x) P(x)   

 4.     x S(x) x Q(x)    

 5.   x P(x) S(x)   
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   หน้า 20 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

18. ตอบ  5 

 วิธีท า 
6 8(2x 1)(x 1) (x 2)  

3(x 2) 2(x 4)
 0 , x 2, 4   

   
6(2x 1) (x 1)  5

2

(x 2)

(x 4)




 0 , x 2, 4   

 ก าลังคู่ตัดท้ิง ก าลัง 5 คิดเหมือนก าลัง 1 แต่ 6(x 1) 0   ท าให้อสมการจริง (จะได้ 0 0 ) 
 ดังนั้น x 1  ได ้

  (2x 1)(x 2) 0 , x 2, 4 , x 1      

       U 1 , 2
2
   

 

 

 พิจารณา P(x) 

   x  2  

  2  x 2   

   
 
 
 พิจารณา Q(x) 

  2(2x 1) x  0  

 ก าลังคู่ตัดท้ิง แต่ 2x 0   จะท าให้อสมการเท็จ (จะได้ 0 0 ) ดังนั้น x 0  

  2x 1  0  

   2x  1  

  x  1
2

  

   
 
 

 พิจารณา R(x) 
   x  0  

  
 

1.

1.



2
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  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

 พิจารณา S(x) 

   2x  4  

   2x 4  0  

  (x 2)(x 2)   0  

   
 

 

 พิจารณา ค าตอบที่ 1 จริง 
    x Q(x) F   เช่น เมื่อ 1 1x Q F

2 2
    
 

 

  ดังนั้น    x Q(x) x P(x) R(x) T      
     F 
   “ถ้า... แล้ว หน้าเท็จ ตอบจริงเลย” 

 พิจารณา ค าตอบที่ 2 จริง 
    x S(x) R(x) T    

  เราพบว่า เมื่อ 1x , 2)
2
 

 แล้ว x ( , 2) (2, )      

  ดังนั้น ทุก x  U  จะได้ S(x) F  

   “ถ้า... แล้ว หน้าเท็จ ตอบจริงเลย” 

 พิจารณา ค าตอบที่ 3 จริง 
    x R(x) P(x) T    

  เนื่องจากมีบางค่า 1x , x , 2)
2
 

 ซึ่ง x 0  แลว้ 2 x 2    

  เช่น x 1.5  จะได้ว่า R(1.5) T  และ P(1.5) T  

 พิจารณา ค าตอบที่ 4 จริง 
    x Q(x) T   

  เช่น x 1  จะได้ Q(1) T  
      x S(x) x Q(x) T     
     T 
   “ถ้า... แล้ว หลังจริง ตอบจริงเลย” 
 พิจารณา ค าตอบที่ 5 เท็จ 
    x P(x) S(x) F    

  เนื่องจากไม่มีค่า x ใดท่ี x [ 2, 2]   และ x ( , 2) (2, )      
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   หน้า 20 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

18. ตอบ  5 

 วิธีท า 
6 8(2x 1)(x 1) (x 2)  

3(x 2) 2(x 4)
 0 , x 2, 4   

   
6(2x 1) (x 1)  5

2

(x 2)

(x 4)




 0 , x 2, 4   

 ก าลังคู่ตัดท้ิง ก าลัง 5 คิดเหมือนก าลัง 1 แต่ 6(x 1) 0   ท าให้อสมการจริง (จะได้ 0 0 ) 
 ดังนั้น x 1  ได ้

  (2x 1)(x 2) 0 , x 2, 4 , x 1      

       U 1 , 2
2
   

 

 

 พิจารณา P(x) 

   x  2  

  2  x 2   

   
 
 
 พิจารณา Q(x) 

  2(2x 1) x  0  

 ก าลังคู่ตัดท้ิง แต่ 2x 0   จะท าให้อสมการเท็จ (จะได้ 0 0 ) ดังนั้น x 0  

  2x 1  0  

   2x  1  

  x  1
2

  

   
 
 

 พิจารณา R(x) 
   x  0  
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 พิจารณา S(x) 

   2x  4  

   2x 4  0  

  (x 2)(x 2)   0  

   
 

 

 พิจารณา ค าตอบที่ 1 จริง 
    x Q(x) F   เช่น เมื่อ 1 1x Q F

2 2
    
 

 

  ดังนั้น    x Q(x) x P(x) R(x) T      
     F 
   “ถ้า... แล้ว หน้าเท็จ ตอบจริงเลย” 

 พิจารณา ค าตอบที่ 2 จริง 
    x S(x) R(x) T    

  เราพบว่า เมื่อ 1x , 2)
2
 

 แล้ว x ( , 2) (2, )      

  ดังนั้น ทุก x  U  จะได้ S(x) F  

   “ถ้า... แล้ว หน้าเท็จ ตอบจริงเลย” 

 พิจารณา ค าตอบที่ 3 จริง 
    x R(x) P(x) T    

  เนื่องจากมีบางค่า 1x , x , 2)
2
 

 ซึ่ง x 0  แลว้ 2 x 2    

  เช่น x 1.5  จะได้ว่า R(1.5) T  และ P(1.5) T  

 พิจารณา ค าตอบที่ 4 จริง 
    x Q(x) T   

  เช่น x 1  จะได้ Q(1) T  
      x S(x) x Q(x) T     
     T 
   “ถ้า... แล้ว หลังจริง ตอบจริงเลย” 
 พิจารณา ค าตอบที่ 5 เท็จ 
    x P(x) S(x) F    

  เนื่องจากไม่มีค่า x ใดท่ี x [ 2, 2]   และ x ( , 2) (2, )      
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 พิจารณา S(x) 

   2x  4  

   2x 4  0  

  (x 2)(x 2)   0  

   
 

 

 พิจารณา ค าตอบที่ 1 จริง 
    x Q(x) F   เช่น เมื่อ 1 1x Q F

2 2
    
 

 

  ดังนั้น    x Q(x) x P(x) R(x) T      
     F 
   “ถ้า... แล้ว หน้าเท็จ ตอบจริงเลย” 

 พิจารณา ค าตอบที่ 2 จริง 
    x S(x) R(x) T    

  เราพบว่า เมื่อ 1x , 2)
2
 

 แล้ว x ( , 2) (2, )      

  ดังนั้น ทุก x  U  จะได้ S(x) F  

   “ถ้า... แล้ว หน้าเท็จ ตอบจริงเลย” 

 พิจารณา ค าตอบที่ 3 จริง 
    x R(x) P(x) T    

  เนื่องจากมีบางค่า 1x , x , 2)
2
 

 ซึ่ง x 0  แลว้ 2 x 2    

  เช่น x 1.5  จะได้ว่า R(1.5) T  และ P(1.5) T  

 พิจารณา ค าตอบที่ 4 จริง 
    x Q(x) T   

  เช่น x 1  จะได้ Q(1) T  
      x S(x) x Q(x) T     
     T 
   “ถ้า... แล้ว หลังจริง ตอบจริงเลย” 
 พิจารณา ค าตอบที่ 5 เท็จ 
    x P(x) S(x) F    

  เนื่องจากไม่มีค่า x ใดท่ี x [ 2, 2]   และ x ( , 2) (2, )      
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   หน้า  12 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

 

 

42. ก าหนดให ้

   sin x  ,  x 0  
   f (x 1) 1   ,  x 0  

   cos x  ,  1x
2

  

   g(x 1) 1   ,  1x
2

  

 ถ้า a, b  และ c  เป็นจ านวนเต็มบวกโดย a b c   

 และ 1 2 3 5 a b cf g f g
2 3 4 6 2

                  
       

 

 แล้วค่าของ 2 2 2a b c   เท่ากับเท่าใด 

 

43. ก าหนดให้ E, M, T, Y {0, 1, 2, 3, ..., 9}  

 และ YE , ME เป็นจ านวนสองหลัก และ TTT เป็นจ านวนสามหลัก  
 โดย YE ME TTT   จงหาค่าของ E M T Y    ว่ามีค่าเท่าใด 

 

44. ให้ u i j , v i j     และ w i 2 j 3k    
 ถ้า n  เป็นเวกเตอร์ 1 หน่วย และ u n 0   และ v n 0   แล้ว 
 จงหาค่าของ w n  

 

45. ถ้าเซตค าตอบของอสมการ 

  x 11
1 x 2

 


   คือช่วง [a , b]   

 แล้ว a b  เท่ากับเท่าใด 
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   หน้า 46 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

45. ตอบ  0000.00 

 วิธีท า จากโจทย์แบ่ง 2 กรณี 

 กรณีที่ 1 x 0    x x  

   x1
1 x




 1
2

  

   1 x x
1 x
 


 1
2

  

    1
1 x

 1
2

  

   
1

1 x
 1

2
  

    1
1 x

 1 , x 1
2

    

  2  1 x , x 1     

    1 x  2 , x 1    

   2 1 x    2 , x 1    

 ลบ 1 ,  3 x   1 , x 1    

    x [ 3, 1] { 1}     

 เมื่อน าไป   เง่ือนไข (x 0)  จะได ้

  x [0, 1]  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.

2.
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   หน้า 40 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

4x2(2x – 1) 4x 4x 

(1 – 2x) 8x2 8x2 

  2 x 1 3    

   24 x 1 9      โดย x 1 0 x 1     

  4 x 1 9    

 บวก 1 ตลอด 
  5 x 10   

 ผลรวมของค าตอบท่ีเป็นจ านวนเต็มของสมการนี้ 5 6 7 8 9 10 45        

 

37. ตอบ  0082.00 

 วิธีท า 
 

 
2x 1 2 x 2 x 2x 1 2 x

det A 2 x 1 2x 2 x 1
2x2 x 2x 1 2 x

 

 

  

 

 
 

 3 2 3det A 8x 12x 6x 1 (2x 1)       

 
 

 

0 2x 1 x 0 2x 1
det B 1 2x 0 2 x 1 2x 0 0

x 2 x 0 x 2 x

 
   

   

 

 

  
  2 2det(adjA) det(adjB) (det A) (det B)    23 6(2x 1) 0 (2x 1)      

 จากโจทย์ จะได้ว่า  6 6(2x 1) 10 2x 1     10 , 10    ใช้ไม่ได้เพราะ x R  

    x  9
2

  

   
2

2 94x 1 4 1 81 1
2

      
 

 82  

 

0 0 0 

–2x(2x – 1) 0 –2x(1 – 2x) 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  11 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

36. จงหาผลรวมของค าตอบท่ีเป็นจ านวนเต็มของสมการ 

  x 3 4 x 1 x 8 6 x 1 1         

 

37. ก าหนด x เป็นจ านวนจริงบวก 

 
2x 1 2 x 2 x

A 2 x 1 2x

2 x 2x 1

 
 

  
 
   

   และ   
0 2x 1 x

B 1 2x 0 2 x

x 2 x 0

 
 

  
 
   

 

 ถ้า 6det(adjA) det(adjB) 10   แล้วจงหาค่าของ 24x 1  

 

38. ก าหนดให้ C คือ เส้นโค้ง 3y x  ถ้าเส้นสัมผัสเส้นโค้ง C ท่ีจุด A  

 ไปตัดกับเส้นโค้ง C ท่ีจุด B แล้วท าให้ความชันของเส้นโค้ง C ท่ีจุด B  
 มีค่าเป็น K เท่า ของความชันเส้นโค้ง C ท่ีจุด A จงหาค่าของ 2K 1  

 

39. ถ้า na  เป็นล าดับของจ านวนจริงซึ่ง 1a 1  และ n 1 n n n
1 1a a
2 3     

 แล้ว nn
lim a


 มีค่าเท่ากับเท่าใด 

 

40. ให้ n{a } เป็นล าดับของจ านวนเต็มบวกโดยที่ 1 2a 1 , a 2009   

 และ 2
n 2 n n 1 n 1 na a a a a 0      ส าหรับ n 1  จงหาค่าของ 993

991

a
1000a

 

 

41. ก าหนดให้ 2
2x 3 2x 3log x log (2x 3)    

 ถ้าเซตค าตอบของอสมการนี้คือ (a , b) (b , c) (c , d)   

 แล้วค่าของ a b c d    มีค่าเท่ากับเท่าใด 
 
 
 
 
 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 47 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

 กรณีที่ 2 x 0    x x   

   x1
1 ( x)



 

 1
2

  

  1 ( x) ( x)
1 ( x)

   
 

 1
2

  

   1
1 x

 1
2

  

   
1

1 x
 1

2
  

  1
1 x

 1 , x 1
2

   

  2  1 x , x 1    

   1 x  2 , x 1   

   x 1  2 , x 1   

  2 x 1   2 , x 1   

 บวก 1 , 1 x  3 , x 1   

  x [ 1, 3] {1}    

 เมื่อ น าไป   เง่ือนไข (x 0)  จะได ้

  x [ 1, 0)   

 น าค าตอบ 2 กรณีมารวมกัน จะได้ว่า 

 เซตค าตอบ คือ [0, 1] [ 1, 0) [ 1, 1]     

 ดังนั้น a 1 , b 1    และได้ a b 0   
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สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 46 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

45. ตอบ  0000.00 

 วิธีท า จากโจทย์แบ่ง 2 กรณี 

 กรณีที่ 1 x 0    x x  

   x1
1 x




 1
2

  

   1 x x
1 x
 


 1
2

  

    1
1 x

 1
2

  

   
1

1 x
 1

2
  

    1
1 x

 1 , x 1
2

    

  2  1 x , x 1     

    1 x  2 , x 1    

   2 1 x    2 , x 1    

 ลบ 1 ,  3 x   1 , x 1    

    x [ 3, 1] { 1}     

 เมื่อน าไป   เง่ือนไข (x 0)  จะได ้

  x [0, 1]  
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 39 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

 หา µ จากตารางพบว่าทุกชั้น I เท่ากันหมด โดย I 10  

   
 
 
 
 
 
 
 

  พี่ให้ ชั้น 41 – 50 มี d 0  จะได ้ fd 130    และ a 45.5  

  จาก  fd 130a I 45.5 10 39
N 200
            

   
 

  ดังนั้น Med 39 40.5 79.5     

 

36. ตอบ  0045.00 

 วิธีท า 

  (x 1) 4 x 1 4 (x 1) 6 x 1 9          1  

    2 22 2x 1 2 x 1 2 2 x 1 2 x 1 3 3            1  

       2 2
x 1 2 x 1 3      1  

   x 1 2 x 1 3      1 (1)  

 จาก  a b a b     เมื่อ a b 0   

 จะเห็นว่า     1 1 x 1 2 x 1 3        

 จาก (1)  ,    x 1 2 x 1 3 x 1 2 x 1 3            

 ดังนั้น   x 1 2 x 1 3 0      

 ให ้ A x 1   

 จะได ้ (A 2)(A 3) 0    
  
 
  
 
  2 A 3   

คะแนน ความถี่ (f) d f d  

21 – 30 90 2 180 

31 – 40 10 1 10 

41 – 50 50 0 0 

51 – 60 40 1 40 

61 – 70 10 2 20 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 40 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

4x2(2x – 1) 4x 4x 

(1 – 2x) 8x2 8x2 

  2 x 1 3    

   24 x 1 9      โดย x 1 0 x 1     

  4 x 1 9    

 บวก 1 ตลอด 
  5 x 10   

 ผลรวมของค าตอบท่ีเป็นจ านวนเต็มของสมการนี้ 5 6 7 8 9 10 45        

 

37. ตอบ  0082.00 

 วิธีท า 
 

 
2x 1 2 x 2 x 2x 1 2 x

det A 2 x 1 2x 2 x 1
2x2 x 2x 1 2 x

 

 

  

 

 
 

 3 2 3det A 8x 12x 6x 1 (2x 1)       

 
 

 

0 2x 1 x 0 2x 1
det B 1 2x 0 2 x 1 2x 0 0

x 2 x 0 x 2 x

 
   

   

 

 

  
  2 2det(adjA) det(adjB) (det A) (det B)    23 6(2x 1) 0 (2x 1)      

 จากโจทย์ จะได้ว่า  6 6(2x 1) 10 2x 1     10 , 10    ใช้ไม่ได้เพราะ x R  

    x  9
2

  

   
2

2 94x 1 4 1 81 1
2

      
 

 82  

 

0 0 0 

–2x(2x – 1) 0 –2x(1 – 2x) 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  11 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

36. จงหาผลรวมของค าตอบท่ีเป็นจ านวนเต็มของสมการ 

  x 3 4 x 1 x 8 6 x 1 1         

 

37. ก าหนด x เป็นจ านวนจริงบวก 

 
2x 1 2 x 2 x

A 2 x 1 2x

2 x 2x 1

 
 

  
 
   

   และ   
0 2x 1 x

B 1 2x 0 2 x

x 2 x 0

 
 

  
 
   

 

 ถ้า 6det(adjA) det(adjB) 10   แล้วจงหาค่าของ 24x 1  

 

38. ก าหนดให้ C คือ เส้นโค้ง 3y x  ถ้าเส้นสัมผัสเส้นโค้ง C ท่ีจุด A  

 ไปตัดกับเส้นโค้ง C ท่ีจุด B แล้วท าให้ความชันของเส้นโค้ง C ท่ีจุด B  
 มีค่าเป็น K เท่า ของความชันเส้นโค้ง C ท่ีจุด A จงหาค่าของ 2K 1  

 

39. ถ้า na  เป็นล าดับของจ านวนจริงซึ่ง 1a 1  และ n 1 n n n
1 1a a
2 3     

 แล้ว nn
lim a


 มีค่าเท่ากับเท่าใด 

 

40. ให้ n{a } เป็นล าดับของจ านวนเต็มบวกโดยที่ 1 2a 1 , a 2009   

 และ 2
n 2 n n 1 n 1 na a a a a 0      ส าหรับ n 1  จงหาค่าของ 993

991

a
1000a

 

 

41. ก าหนดให้ 2
2x 3 2x 3log x log (2x 3)    

 ถ้าเซตค าตอบของอสมการนี้คือ (a , b) (b , c) (c , d)   

 แล้วค่าของ a b c d    มีค่าเท่ากับเท่าใด 
 
 
 
 
 
 

3.

3.
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  7 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

22. ก าหนดให้ 1 xf (x) ln
1 x
    

 และ 
3

2
x 3xg(x)
3x 1





 

 พิจารณาข้อความต่อไปนี้ 

  ก.  e 1gof 1
e 1
    

 

  ข.  1 efog 3
e 1
     

 

  ค.  1gof (0) 1    

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1.  ข้อ (ก) และ ข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2.  ข้อ (ก) และ ข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3.  ข้อ (ข) และ ข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4.  ข้อ (ก), ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกท้ังสามข้อ 

 5.  ข้อ (ก), ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสามข้อ 
 

23. ให้ (a, b) เป็นค าตอบของระบบสมการ 

  ln2 ln3(2x) (3y)    และ   ln x ln y3 2  

 แล้ว 4a 3b  มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  3  2.  5 3.  7 4.  9 5.  10 
 

24. ก าหนดให้ 1f (x) , g(x) fof (x)
1 x

 


 

 และ h(x) f (f (f (x)))  จงหาค่าของ (g h)(x)  

 1.  x  2.  x 1  3.  x 1  4.  x 2  5.  x 3  
 
 
 
 
 
 
 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  6 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

19. คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนกลุ่มหนึ่งมีการแจกแจงปกติ พบว่านักเรียน 

 ท่ีสอบได้ 36  คะแนน จะตรงกับเปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี 35.2 และนักเรียนท่ีสอบได้ 58 คะแนน 
 จะตรงกับเปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี 87.7  ถ้าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของคะแนนสอบนี้มีค่า 

 เท่ากับ a
b

 โดยท่ี ห.ร.ม. ของ a  และ b  เท่ากับ 1 แล้ว a b  มีค่าเท่าใด 

Z   0.14  0.38 1 1.16 1.5 

A  0.0557  0.1480  0.3413 0.3770  0.4332  

 
 1. 107  2. 108 3. 109 4. 110 5. 111 
 

20. จงหาว่าโดเมนของฟังก์ชันต่อไปนี้ตรงกับข้อใด 

  0.3 2
x 2 1f (x) log
x 6 x 49
     

  

 1.  ( ,0) { 7}    2.  ( 6, ) {2,7}    3.  (2, ) {7}   

 4.  [2, ) {7}   5.  (0, ) {2,7}   

 

21. ก าหนด 2f (x) x bx b    และ L เป็นเส้นสัมผัสเส้นโค้ง f ท่ีจุด (1, 1)  

 พบว่า พื้นท่ีรูปสามเหลี่ยมท่ีเกิดจาก L , แกน x และ แกน y ในควอดรันต์ที่ 1  

 มีค่าเท่ากับ 2 แล้วค่าของ b ตรงกับข้อใดต่อไปนี ้
 1.  3 2.  1 3.  0 4.  1  5.  3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 23 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

 

20. ตอบ  3 

 วิธีท า 

 2x 49 0   และ 0.3
x 2log 0
x 6
    

  และ x 2 0
x 6





 

             

    x 7,7   0.3 0.3
x 2log log 1
x 6
    

  

     x 2 1
x 6





 

    x 2 1 0
x 6


 


 

    x 2 (x 6) 0
x 6

  



 

    8 0
x 6





 

      x 6 0   

    x 6   

   
 
 

 จะได้ว่า 
  
 

  fD (2, ) {7}    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.

4.
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  7 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

22. ก าหนดให้ 1 xf (x) ln
1 x
    

 และ 
3

2
x 3xg(x)
3x 1





 

 พิจารณาข้อความต่อไปนี้ 

  ก.  e 1gof 1
e 1
    

 

  ข.  1 efog 3
e 1
     

 

  ค.  1gof (0) 1    

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1.  ข้อ (ก) และ ข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2.  ข้อ (ก) และ ข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3.  ข้อ (ข) และ ข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4.  ข้อ (ก), ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกท้ังสามข้อ 

 5.  ข้อ (ก), ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสามข้อ 
 

23. ให้ (a, b) เป็นค าตอบของระบบสมการ 

  ln2 ln3(2x) (3y)    และ   ln x ln y3 2  

 แล้ว 4a 3b  มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  3  2.  5 3.  7 4.  9 5.  10 
 

24. ก าหนดให้ 1f (x) , g(x) fof (x)
1 x

 


 

 และ h(x) f (f (f (x)))  จงหาค่าของ (g h)(x)  

 1.  x  2.  x 1  3.  x 1  4.  x 2  5.  x 3  
 
 
 
 
 
 
 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 28 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

24. ตอบ  2 

 วิธีท า 
 g(x)  fof (x)  

  f (f (x))  

  1f
1 x
    

 

  1
11

1 x






 

  1
(1 x) 1

1 x


 


 

  1
x

1 x





 

  1 x
x





 

  1 x ( 1) x 1
x ( 1) x
  

  
 

 

 h(x)  f (f (f (x)))  

  f (g(x))  

  x 1f
x
   

 
 

  1
x 11

x


   

 

 

  1
x (x 1)

x


 

 

  1
1
x

  

  x  

  x 1(g h)(x) g(x) h(x) x x 1
x


        
 

5.

5.
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  3 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

8. ก าหนดให้ 1 2 20x , x ,..., x  เป็นจ านวนนับ 

  ข้อมูลชุดท่ี 1 คือ 1 2 20x , x ,..., x  
  ข้อมูลชุดท่ี 2 คือ 1 2 203(x 2) , 3(x 2) ,..., 3(x 2)       

  และข้อมูลชุดท่ี 1 มีฐานนิยมเพียงตัวเดียว 

 พิจารณาข้อความต่อไปนี้ 
 (ก) ฐานนิยมของข้อมูลชุดที่ 1 มีค่ามากกว่าฐานนิยมของข้อมูลชุดท่ี 2 

 (ข) ส่วนเบี่ยงเบนเฉลี่ยของข้อมูลชุดที่ 1 มีค่าน้อยกว่าส่วนเบ่ียงเบนเฉลี่ยของ 

  ข้อมูลชุดท่ี 2 

 (ค) สัมประสิทธิ์การแปรผันของข้อมูลชุดท่ี 1 มีค่าน้อยกว่าสัมประสิทธิ์การแปรผัน 

  ของข้อมูลชุดท่ี 2 

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) และข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2. ข้อ (ก) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3. ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกทั้งสามข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสามข้อ 
 

9. ถ้า 12
1 2 3 4 12 a...
2 4 8 16 b2
       เมื่อ a และ b เป็นจ านวนเต็มบวก 

 โดยท่ี ห.ร.ม. ของ a และ b เท่ากับ 1 แล้วค่าของ a b  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  6133 2.  6135 3.  6137 4.  6139 5.  6141 
 

10. ก าหนดให้ O(0,0) , A( 3, 1)   และ B( 1, 3)   เป็นจุดยอดของรูปสามเหลี่ยม 

 ให้ L เป็นเส้นตรงท่ีขนานกับ AB  และ ตดัด้าน OA  และ OB 

 ถ้าระยะห่างจากจุด O ไปยังเส้นตรง L เท่ากับ 1
2

 หน่วย 

 แล้วจุดในข้อใดต่อไปนี้ไม่อยู่บนเส้นตรง L 

 1.  1 , 2
2

  
 

 2.  2 21 ,
2

 
  
 

 3.  20 ,
2

 
  

 
 

 4.  2 21 ,
2

  
  
 

 5.  22 , 3
2

 
  

 
 

 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  12 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

 

 

42. ก าหนดให ้

   sin x  ,  x 0  
   f (x 1) 1   ,  x 0  

   cos x  ,  1x
2

  

   g(x 1) 1   ,  1x
2

  

 ถ้า a, b  และ c  เป็นจ านวนเต็มบวกโดย a b c   

 และ 1 2 3 5 a b cf g f g
2 3 4 6 2

                  
       

 

 แล้วค่าของ 2 2 2a b c   เท่ากับเท่าใด 

 

43. ก าหนดให้ E, M, T, Y {0, 1, 2, 3, ..., 9}  

 และ YE , ME เป็นจ านวนสองหลัก และ TTT เป็นจ านวนสามหลัก  
 โดย YE ME TTT   จงหาค่าของ E M T Y    ว่ามีค่าเท่าใด 

 

44. ให้ u i j , v i j     และ w i 2 j 3k    
 ถ้า n  เป็นเวกเตอร์ 1 หน่วย และ u n 0   และ v n 0   แล้ว 
 จงหาค่าของ w n  

 

45. ถ้าเซตค าตอบของอสมการ 

  x 11
1 x 2

 


   คือช่วง [a , b]   

 แล้ว a b  เท่ากับเท่าใด 

 
 
 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 45 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

  เมื่อ YE 37  ได้ TTT 999  

  และ 999ME 27
37

   

  ดังนั้น E 7, Y 3, M 2    และ T 9  

  E M T Y 7 2 3 9 21         

 ส าหรับกรณี 37 หาร ME ได้ลงตัว จะท าได้ในท านองเดียวกัน  
 ได้ E 7, Y 2, M 3    และ T 9   

 ซึ่งได้ E M T Y 21     เช่นเดียวกัน 

 

44. ตอบ  0003.00 

 วิธีท า 

 จาก  u n 0   จะได ้ n  u  
 และ  v n 0   จะได ้ n  v  

 เราจะได้ว่า n  // u v  

 และ เมื่อ n  เป็นเวกเตอร์ 1 หน่วย 

 จะได ้ u vn
u v





 (เป็น 1 ตัวอย่างตามเงื่อนไข อีกตัวอย่าง คือ u vn
u v


 


) 

 จาก  u v
1 1 0
1 1 0 , u v 2
0 0 2

     
               
          

 

   u  

0
0

0
2

0
2

1

 
 
   
       

  

 

   w n  
1 0
2 0 0 0 3 3
3 1

   
            
      

 

    w n 3 3     

 * กรณีใช้ u vn
u v


 


  จะได้ w n 3 3     เช่นเดียวกัน 

6.

6.
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  3 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

8. ก าหนดให้ 1 2 20x , x ,..., x  เป็นจ านวนนับ 

  ข้อมูลชุดท่ี 1 คือ 1 2 20x , x ,..., x  
  ข้อมูลชุดท่ี 2 คือ 1 2 203(x 2) , 3(x 2) ,..., 3(x 2)       

  และข้อมูลชุดท่ี 1 มีฐานนิยมเพียงตัวเดียว 

 พิจารณาข้อความต่อไปนี้ 
 (ก) ฐานนิยมของข้อมูลชุดที่ 1 มีค่ามากกว่าฐานนิยมของข้อมูลชุดท่ี 2 

 (ข) ส่วนเบี่ยงเบนเฉลี่ยของข้อมูลชุดที่ 1 มีค่าน้อยกว่าส่วนเบ่ียงเบนเฉลี่ยของ 

  ข้อมูลชุดท่ี 2 

 (ค) สัมประสิทธิ์การแปรผันของข้อมูลชุดท่ี 1 มีค่าน้อยกว่าสัมประสิทธิ์การแปรผัน 

  ของข้อมูลชุดท่ี 2 

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) และข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2. ข้อ (ก) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3. ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกทั้งสามข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสามข้อ 
 

9. ถ้า 12
1 2 3 4 12 a...
2 4 8 16 b2
       เมื่อ a และ b เป็นจ านวนเต็มบวก 

 โดยท่ี ห.ร.ม. ของ a และ b เท่ากับ 1 แล้วค่าของ a b  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  6133 2.  6135 3.  6137 4.  6139 5.  6141 
 

10. ก าหนดให้ O(0,0) , A( 3, 1)   และ B( 1, 3)   เป็นจุดยอดของรูปสามเหลี่ยม 

 ให้ L เป็นเส้นตรงท่ีขนานกับ AB  และ ตดัด้าน OA  และ OB 

 ถ้าระยะห่างจากจุด O ไปยังเส้นตรง L เท่ากับ 1
2

 หน่วย 

 แล้วจุดในข้อใดต่อไปนี้ไม่อยู่บนเส้นตรง L 

 1.  1 , 2
2

  
 

 2.  2 21 ,
2

 
  
 

 3.  20 ,
2

 
  

 
 

 4.  2 21 ,
2

  
  
 

 5.  22 , 3
2

 
  

 
 

 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 10 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

8. ตอบ  1 

 วิธีท า เมื่อโจทย์ ก าหนดให้ 1 2 20x , x ,..., x  เป็นจ านวนนับและมีฐานนิยม (เพียงตัวเดียว) 
 เราจะได้ว่า xMode 0  

 ให้ข้อมูลชุดที่ 2 คือ 1 2 20y , y ,..., y  เราจะได ้

  i iy 3(x 2)    

 ซึ่งก็คือ i iy 3x 6    

 แสดงว่าข้อมูลชุดท่ี 2 เป็นจ านวนลบทุกจ านวน  
 (เพราะ i i ix 0 3x 0 3x 6 6         ) 

 ดังนั้น yMode 0   (โดย y xMode 3Mode 6   ) 

      x yMode Mode  เพราะจ านวนบวกย่อมมากกว่าจ านวนลบ ดังนั้น (ก) ถูก 

 จาก  i iy 3x 6     จะได้ว่า 

   y xM.D 3 M.D    

   y xM.D 3M.D  

 จากโจทย์ ถ้า x มีฐานนิยม y ก็จะมีฐานนิยม และเมื่อท้ัง x และ y มีฐานนิยม 

 แสดงว่า กรณีท่ีข้อมูล x ทุกตัวเท่ากันหมด และข้อมูล y ทุกตัวเท่ากันหมด ไม่เกิดแน่นอน 

 (เพราะกรณีท่ีข้อมูลเท่ากันทุกตัวจะไม่มีฐานนิยม) 
 ดังนั้น xM.D 0  และ yM.D 0  

 และได้ว่า x yM.D , M.D 0   (การกระจายไม่เป็นลบ) 
 จะได ้ x xM.D 3M.D  

    x yM.D M.D   (ข) ถูก 

 พิจารณา (ค) 
 จากโจทย์จะได้ว่า xS.D 0  และ yS.D 0   
 เหตุผลเดียวกับ xM.D 0  และ yM.D 0  ท่ีพิจารณาไปแล้วในข้างต้น 

 ดังนั้น x yS.D , S.D 0  (การกระจายไม่เป็นลบ) 
 
 

7.

7.
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 10 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

8. ตอบ  1 

 วิธีท า เมื่อโจทย์ ก าหนดให้ 1 2 20x , x ,..., x  เป็นจ านวนนับและมีฐานนิยม (เพียงตัวเดียว) 
 เราจะได้ว่า xMode 0  

 ให้ข้อมูลชุดที่ 2 คือ 1 2 20y , y ,..., y  เราจะได ้

  i iy 3(x 2)    

 ซึ่งก็คือ i iy 3x 6    

 แสดงว่าข้อมูลชุดท่ี 2 เป็นจ านวนลบทุกจ านวน  
 (เพราะ i i ix 0 3x 0 3x 6 6         ) 

 ดังนั้น yMode 0   (โดย y xMode 3Mode 6   ) 

      x yMode Mode  เพราะจ านวนบวกย่อมมากกว่าจ านวนลบ ดังนั้น (ก) ถูก 

 จาก  i iy 3x 6     จะได้ว่า 

   y xM.D 3 M.D    

   y xM.D 3M.D  

 จากโจทย์ ถ้า x มีฐานนิยม y ก็จะมีฐานนิยม และเมื่อท้ัง x และ y มีฐานนิยม 

 แสดงว่า กรณีท่ีข้อมูล x ทุกตัวเท่ากันหมด และข้อมูล y ทุกตัวเท่ากันหมด ไม่เกิดแน่นอน 

 (เพราะกรณีท่ีข้อมูลเท่ากันทุกตัวจะไม่มีฐานนิยม) 
 ดังนั้น xM.D 0  และ yM.D 0  

 และได้ว่า x yM.D , M.D 0   (การกระจายไม่เป็นลบ) 
 จะได ้ x xM.D 3M.D  

    x yM.D M.D   (ข) ถูก 

 พิจารณา (ค) 
 จากโจทย์จะได้ว่า xS.D 0  และ yS.D 0   
 เหตุผลเดียวกับ xM.D 0  และ yM.D 0  ท่ีพิจารณาไปแล้วในข้างต้น 

 ดังนั้น x yS.D , S.D 0  (การกระจายไม่เป็นลบ) 
 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 11 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

บวก 
บวก 

บวก 
ลบ 

 จาก x ทุกตัวเป็นจ านวนนับ ดังนั้น x 0   

 และจาก i iy 3x 6     ดังนั้น y ทุกตัวเป็นจ านวนลบ  
 เราจะได้ y 0   (โดย y x3 6     ) 

 ดังนั้น ส.ป.ส. การแปรผันของชุดที่ 1 x

x

S.D 0 


 เพราะ 0  

 และ ส.ป.ส. การแปรผันของชุดที่ 2 y

y

S.D
0 


 เพราะ 0  

     ส.ป.ส. การแปรผันของชุดที่ 1  >  ส.ป.ส. การแปรผันของชุดท่ี 2 

 เพราะจ านวนบวก ย่อมมากกว่าจ านวนลบ ดังนั้น (ค) ผิด 
 

9. ตอบ  3 

 วิธีท า 

 a
b

 12
1 2 3 12..... (1)
2 4 8 2

      

 1 a
2 b

   12 13
1 2 11 12..... (2)
4 8 2 2
     

 (1) – (2) จะได ้

 1 a
2 b

 12 13
1 1 1 1 12.....
2 4 8 2 2

 
       
 

 

 1 a
2 b

 

12

13

1 11
2 2 12

1 21
2

    
    


 

 a
b

 
13

11 12 12
1 12 2 2 12 8192 2 12 81782

4096 40962 2 2
   

       

 a
b

 4089
2048

  จะได้ a 4089 , b 2048   

  a b 4089 2048 6,137     

 
 
 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  6 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

19. คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนกลุ่มหนึ่งมีการแจกแจงปกติ พบว่านักเรียน 

 ท่ีสอบได้ 36  คะแนน จะตรงกับเปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี 35.2 และนักเรียนท่ีสอบได้ 58 คะแนน 
 จะตรงกับเปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี 87.7  ถ้าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของคะแนนสอบนี้มีค่า 

 เท่ากับ a
b

 โดยท่ี ห.ร.ม. ของ a  และ b  เท่ากับ 1 แล้ว a b  มีค่าเท่าใด 

Z   0.14  0.38 1 1.16 1.5 

A  0.0557  0.1480  0.3413 0.3770  0.4332  

 
 1. 107  2. 108 3. 109 4. 110 5. 111 
 

20. จงหาว่าโดเมนของฟังก์ชันต่อไปนี้ตรงกับข้อใด 

  0.3 2
x 2 1f (x) log
x 6 x 49
     

  

 1.  ( ,0) { 7}    2.  ( 6, ) {2,7}    3.  (2, ) {7}   

 4.  [2, ) {7}   5.  (0, ) {2,7}   

 

21. ก าหนด 2f (x) x bx b    และ L เป็นเส้นสัมผัสเส้นโค้ง f ท่ีจุด (1, 1)  

 พบว่า พื้นท่ีรูปสามเหลี่ยมท่ีเกิดจาก L , แกน x และ แกน y ในควอดรันต์ที่ 1  

 มีค่าเท่ากับ 2 แล้วค่าของ b ตรงกับข้อใดต่อไปนี ้
 1.  3 2.  1 3.  0 4.  1  5.  3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 22 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

19. ตอบ  1 

 วิธีท า จากโจทย์  35.236 P  

   
 

 
 
 

 จากตารางได้ว่า A  0.148  Z 0.38    ( Z  ด้านซ้าย 0 ) 
   X  36  Z 0.38    

 และจากโจทย์  87.758 P  

  

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 จากตารางได้ว่า A  0.377  Z 1.16   
   X  58  Z 1.16   

 จาก Z  X



 

  1.16 ( 0.38)   58 36



 

  1.54 22



 

    22
1.54

  

   2200
154

  

   100
7

  

 เราพบว่า ห.ร.ม. ของ 100 และ 7  เท่ากับ 1 

  a 100, b 7   และได้ a b 107   

8.



12

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  9 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

27. ก าหนดให้ไฮเพอร์โบลารูปหนึ่งมีสมการเป็น 2 24x y 24x 4y 41 0      

 โดยเส้นก ากับของไฮเพอร์โบลาตัดแกน y ท่ีจุด A และ จุด B 

 ถ้าวงรีรูปหนึ่งมีจุดโฟกัสท่ีจุด A และจุด B และวงรีผ่านจุดศูนย์กลางของไฮเพอร์โบลา 

 แล้วสมการวงรีตรงกับข้อใดต่อไปนี ้
 1.  2 24x y 24x 31 0     2.  2 24x y 4y 32 0     

 3.  2 25x y 4y 41 0     4.  2 25x y 4y 51 0     

 5.  2 25x y 8y 31 0     

 

28. ก าหนดให้จ านวนเชิงซ้อน z สอดคล้องกับสมการ 2z 15 3 z 10    

 ถ้า a เป็นจ านวนจริงท่ีท าให้ z a
a z
  มีส่วนจินตภาพเท่ากับศูนย์ แล้วผลต่างของค่าสูงสุด 

 และค่าต่ าสุดของ a มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  4 3  2.  6 3  3.  8 3  4.  10 3  5.  12 3  
 
29. นายชวลิตต้องการสร้างโรงแรมขนาดเล็ก ซึ่งมีทั้งห้องพักส าหรับ 1 คน และห้องพักส าหรับ 2 คน 

 โดยมีเงื่อนไขดังนี ้
  1. ต้องรองรับผู้เข้าพักได้อย่างน้อย 48 คนต่อ 1 คืน 

  2. การสร้างห้องพักส าหรับ 1 คน จะใช้พื้นท่ี 20 ตารางเมตร และห้องพักส าหรับ 2 คน 

   จะใช้พื้นท่ี 30 ตารางเมตร ซึ่งเรามีพื้นท่ีส าหรับสร้างห้องพักท้ัง 2 แบบนี้รวม  
   900 ตารางเมตร 

  3. จ านวนห้องพักส าหรับ 2 คน ต้องไม่มากกว่าห้องพักส าหรับ 1 คน 

 ถ้าราคาต่อ 1 ห้องท่ีได้จากห้องพักส าหรับ 1 คนต่อห้องพักส าหรับ 2 คนคือ 3 : 4  

 จงหาว่าถ้านายชวลิตต้องการให้ได้รายได้สูงสุดตามเงื่อนไขนี้ เขาจะสร้างห้องพัก 

 ส าหรับ 1 คน มากกว่าห้องพักส าหรับ 2 คนกี่ห้อง 
 1.  10  2.  20 3.  30 4.  40 5.  50 
 

30. ก าหนด k x 1 , 1 x 3f (x)
mx 2 , 3 x 6
    

  
  เป็นฟังก์ชันท่ีสามารถหาอนุพันธ์ได้ท่ี x 3  

 แล้วค่าของ k m  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  1  2.  2 3.  5 4.  6 5.  7 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  4 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

11. ก าหนดให้ 1z  และ 2z  เป็นจ านวนเชิงซ้อน โดยท่ี 

  1
1 2z z 2 i     และ  1

1 2z z 1 2 i     

 แล้ว 3 3
1 2 1 2Re (z z ) (z z )    เท่ากับเท่าใด 

 1.  42 2.  52 3.  62 4.  65 5.  75 
 

12. กล่องใบหนึ่งบรรจุสลาก 10 ใบ เขียนหมายเลข 1 – 10 ใบละ 1 หมายเลข พี่กอล์ฟสุ่มหยิบสลาก 

 ออกมา 3 ใบพร้อมกัน ความน่าจะเป็นท่ีสลากท้ัง 3 ใบนั้นจะมีหมายเลขท่ีน้อยท่ีสุดเป็น 3 หรือ 

 มีหมายเลขท่ีมากท่ีสุดเป็น 7 มีค่าตรงกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  9

40
 2.  11

40
 3.  13

40
 4.  27

80
 5.  35

80
 

 

13. ก าหนดให้ x  และ y มีความสัมพันธ์ ดังนี้ 
x  4  0  2  2  

y  1  0  1 2  
 
 โดยท่ี x และ y มีความสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันแบบเส้นตรง ถ้า y 3  แล้วค่าของ x 

 เท่ากับเท่าใด 
 1.  1 2.  2 3.  3 4.  4 5.   5 
 

14. ก าหนดให้ 0 1 x
A , B

3 0 y
   

    
   

 โดยท่ี x, y เป็นจ านวนจริง 

 และ 8 6 4 2 121
(A A A A I) B

1331
 

      
 

 เมื่อ I เป็นเมทริกซ์เอกลักษณ์ ขนาด 2 2  

 จงหาค่าของ x y  ว่ามีค่าตรงกับข้อใดต่อไปนี ้
 1.  6 2.  12 3.  16 4.  20 5.  22 
 

15. ก าหนดให้พาราโบลา P มีสมการเป็น 2x 6x 8y 15 0     

 ถ้าวงกลมวง C มีจุดศูนย์กลางวงกลมอยู่ท่ีจุดโฟกัสของพาราโบลา P 

 และสัมผัสเส้นไดเรกตริกซ์ (Directrix) ของพาราโบลา P แล้วจุดในข้อใดต่อไปนี้อยู่บนวงกลม C 

 1.  (7, 1) 2.  (4, 15)  3.  (3, 4)  4.  ( 2 , 7)  5.  ( 3, 1)  

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 15 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

13. ตอบ  5 

 วิธีท า ถ้าจะใช้ y ท านาย x แสดงว่าเราให้ y เป็นตัวแปรต้น และ x เป็นตัวแปรตาม 

 สมการความสัมพันธ์ คือ x  my c (1)   

  ดังนั้นจะได ้ x  m y N c     

  จากตารางจะได้ว่า x  0, y 2    และ N 4  

   0  m(2) 4c   

   น า 2 หาร 

   0  m 2c (2)   

  น า y คูณ 2 ข้างในสมการ (1) 

   จะได ้ xy  2my cy   

   xy  2m y c y     

  จากตารางจะได้ว่า xy  10  และ 2y 6   

   10 m(6) c(2)   

   น า 2 หาร 

   5  3m c (3)   

 แก้ (2) , (3)  ได้ m 2, c 1    

 และสมการความสัมพันธ์ คือ x 2y 1   

 ดังนั้นเมื่อ y 3  จะได้ x 2(3) 1 5    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.

9.
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า  9 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

27. ก าหนดให้ไฮเพอร์โบลารูปหนึ่งมีสมการเป็น 2 24x y 24x 4y 41 0      

 โดยเส้นก ากับของไฮเพอร์โบลาตัดแกน y ท่ีจุด A และ จุด B 

 ถ้าวงรีรูปหนึ่งมีจุดโฟกัสท่ีจุด A และจุด B และวงรีผ่านจุดศูนย์กลางของไฮเพอร์โบลา 

 แล้วสมการวงรีตรงกับข้อใดต่อไปนี ้
 1.  2 24x y 24x 31 0     2.  2 24x y 4y 32 0     

 3.  2 25x y 4y 41 0     4.  2 25x y 4y 51 0     

 5.  2 25x y 8y 31 0     

 

28. ก าหนดให้จ านวนเชิงซ้อน z สอดคล้องกับสมการ 2z 15 3 z 10    

 ถ้า a เป็นจ านวนจริงท่ีท าให้ z a
a z
  มีส่วนจินตภาพเท่ากับศูนย์ แล้วผลต่างของค่าสูงสุด 

 และค่าต่ าสุดของ a มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  4 3  2.  6 3  3.  8 3  4.  10 3  5.  12 3  
 
29. นายชวลิตต้องการสร้างโรงแรมขนาดเล็ก ซึ่งมีทั้งห้องพักส าหรับ 1 คน และห้องพักส าหรับ 2 คน 

 โดยมีเงื่อนไขดังนี ้
  1. ต้องรองรับผู้เข้าพักได้อย่างน้อย 48 คนต่อ 1 คืน 

  2. การสร้างห้องพักส าหรับ 1 คน จะใช้พื้นท่ี 20 ตารางเมตร และห้องพักส าหรับ 2 คน 

   จะใช้พื้นท่ี 30 ตารางเมตร ซึ่งเรามีพื้นท่ีส าหรับสร้างห้องพักท้ัง 2 แบบนี้รวม  
   900 ตารางเมตร 

  3. จ านวนห้องพักส าหรับ 2 คน ต้องไม่มากกว่าห้องพักส าหรับ 1 คน 

 ถ้าราคาต่อ 1 ห้องท่ีได้จากห้องพักส าหรับ 1 คนต่อห้องพักส าหรับ 2 คนคือ 3 : 4  

 จงหาว่าถ้านายชวลิตต้องการให้ได้รายได้สูงสุดตามเงื่อนไขนี้ เขาจะสร้างห้องพัก 

 ส าหรับ 1 คน มากกว่าห้องพักส าหรับ 2 คนกี่ห้อง 
 1.  10  2.  20 3.  30 4.  40 5.  50 
 

30. ก าหนด k x 1 , 1 x 3f (x)
mx 2 , 3 x 6
    

  
  เป็นฟังก์ชันท่ีสามารถหาอนุพันธ์ได้ท่ี x 3  

 แล้วค่าของ k m  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 1.  1  2.  2 3.  5 4.  6 5.  7 

รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 33 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

29. ตอบ  3 

 วิธีท า ให้มีห้องพักส าหรับ   1 คน  x  ห้อง 

   และมีห้องพักส าหรับ 2 คน  y  ห้อง 

 จากเง่ือนไขท่ี 1 จะได้ว่า  x 2y 48   

 จากเง่ือนไขท่ี 2 จะได้ว่า 20x 30y 900   

   ก็คือ   2x 3y 90   

 จากเง่ือนไขท่ี 3 จะได้ว่า y x  

 ให้ราคาห้องพักส าหรับ 1 คน 3k บาท/ห้อง 

 จะได้ว่า ราคาห้องพักส าหรับ 2 คน 4k บาท/ห้อง 

 และเมื่อให้ P(x , y)  แทนรายได้รวม 

 จะได้ว่า P(x , y) 3kx 4ky    เราพบว่า x, y I {0}   ด้วย  

 เพราะจ านวนห้องจะต้องเป็นจ านวนเต็มบวกหรือศูนย ์

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
  P(16, 16) 3k(16) 4k(16) 112k    

  P(18, 18) 3k(18) 4k(18) 126k    

  P(36, 6) 3k(36) 4k(6) 132k      (MAX) 

 ดังนั้น x y 36 6 30     

 
 
 
 

10.

10.
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รหัสวิชา 71 ความถนัดทางคณติศาสตร์ PAT1 
สอบในช่วงวันท่ี 11 – 27 มกราคม 2562 

   หน้า 33 
  ใช้เวลา 3 ช่ัวโมง 

29. ตอบ  3 

 วิธีท า ให้มีห้องพักส าหรับ   1 คน  x  ห้อง 

   และมีห้องพักส าหรับ 2 คน  y  ห้อง 

 จากเง่ือนไขท่ี 1 จะได้ว่า  x 2y 48   

 จากเง่ือนไขท่ี 2 จะได้ว่า 20x 30y 900   

   ก็คือ   2x 3y 90   

 จากเง่ือนไขท่ี 3 จะได้ว่า y x  

 ให้ราคาห้องพักส าหรับ 1 คน 3k บาท/ห้อง 

 จะได้ว่า ราคาห้องพักส าหรับ 2 คน 4k บาท/ห้อง 

 และเมื่อให้ P(x , y)  แทนรายได้รวม 

 จะได้ว่า P(x , y) 3kx 4ky    เราพบว่า x, y I {0}   ด้วย  

 เพราะจ านวนห้องจะต้องเป็นจ านวนเต็มบวกหรือศูนย ์

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
  P(16, 16) 3k(16) 4k(16) 112k    

  P(18, 18) 3k(18) 4k(18) 126k    

  P(36, 6) 3k(36) 4k(6) 132k      (MAX) 

 ดังนั้น x y 36 6 30     

 
 
 
 


